

2021年12月08日 星期三  
责编:李曙光  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮

## 神舟十二号航天员乘组 天外归来首次公开亮相

中国航天员科研训练中心7日下午在北京航天城举行神舟十二号航天员乘组与记者见面会。这是神舟十二号乘组返回后,首次与媒体和公众正式见面。

座谈会上,航天员大队大队长景海鹏介绍了乘组返回后恢复情况及后续打算。他介绍,乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复阶段、疗养恢复阶段、恢复观察阶段三个阶段实施。截至目前,乘组已完成第二阶段工作。从整体来看,航天员情绪稳定、心理状态良好,体重稳定在飞行前水平,肌肉力量、耐力和运动心肺功能储备得到了进一步恢复,达到了预期效果。目前已全面转入恢复观察阶段。待恢复健康评估总结后,3名航天员将转入正常训练工作。

(据新华社)

## 商丘市妇幼保健院 被盗4885份出生证明

据河南省商丘市公安局官方微信消息,商丘市公安局梁园分局7日发布情况说明表示,近日,有网络媒体关注“商丘市妇幼保健院被盗4885份出生证明”一案,对此,商丘市公安机关高度重视,将在前期侦查调查的基础上,进一步加大案件侦破力度,结果及时向社会公布,感谢媒体和网民的监督支持。

(据中新社)

## 疫情期间谎报行程 内蒙古一家三口被治安处罚

7日,记者从内蒙古自治区兴安盟阿尔山市公安机关获悉,因疫情期间谎报行程,当地一家三口被治安处罚。

11月26日,阿尔山居民王某及其女儿孙某由呼伦贝尔市新巴尔虎左旗返回阿尔山,在明知满洲里市已出现新冠确诊病例,因担心被集中隔离,回到家中的孙某隐瞒了自己实际行程,对排查人员谎称去了外地,王某及其丈夫孙某某也未向排查人员说明实情。

12月2日,根据兴安盟疫情防控指挥部通告要求,王某及其丈夫被居家隔离,孙某意识到事情严重性,向街道人员说出了实情,并配合防疫人员进行居家隔离。

最终,阿尔山警方依据相关规定对王某等3人进行治安处罚。

(据中新社)

## 美方“外交抵制”北京冬奥会 中方将坚决反制

针对美国政府表示将对2022年北京冬奥会进行所谓“外交抵制”,外交部发言人赵立坚7日在例行记者会上表示,美方的世纪谎言早已被事实戳穿。美方出于意识形态偏见、基于谎言谣言,试图干扰北京冬奥会,只会让人更加看

清美方的险恶用心,只会使美方更加丧失道义和信誉。中方对美方做法强烈不满,坚决反对,已向美方提出严正交涉,并将作出坚决反制。在未收到邀请情况下,美方把是否派政府官员出席,同所谓“新疆人权问题”挂钩,这完全是颠倒黑白、错上加错、自欺欺人。美方的政治图谋不得人心,也注定失败。美方应停止将体育运动政治化,停止干扰破坏北京冬奥会的言行,否则将损害两国在一系列重要领域和国际地区问题上的对话合作。”(据新华网)

## 官方回应“抢甘蔗”事件:登门道歉 终止与涉事公司合作,启动问责程序

12月6日,江苏南通海门区三星镇,多名身穿制服的工作人员围抢路边卖甘蔗老人的甘蔗,此事引发关注。7日,三星镇政府工作人员表示,身穿制服的为当地市容服务外包公司人员,目前已终止与该公司合作。海门区政府对后续处理作出说明,区纪委介入调查,对镇政府及城管部门相关责任人启动问责程序。



▲卖甘蔗的老人。  
▶事发现场画面。

### 老人站在原地失声痛哭

网传视频显示,多名身穿“静通市容”制服的工作人员围着一个推自行车售卖甘蔗的老人,将老人的甘蔗全部搬走,之后乘坐一辆写有“静通市容”的车离开。老人站在原地失声痛哭。

现场目击者王先生告诉记者,事发地点位于海门区现代大道叠石桥百汇小区西南侧的市场附近,城管人员每天都会来巡逻。6日中午,大概有20多个穿着“静通市容”制服的工作人员,

### 主要原因可能是涉嫌占道经营

有现场目击者透露,老人被带走甘蔗的主要原因可能是涉嫌占道经营。他表示,“大概三四年前,我们这个地方就开始有城管巡逻了,所以现在流动商铺是不允许经营的,但是时常还可以看到有些老人推着小车在市场上售卖。”

另外,一位开水果店的王先生告诉记者,很多老人会在家里种一两亩甘蔗,带到街上自己卖。“本地的甘蔗比较小,水果店一般不卖。很多老人都是在路边卖。”

### 镇政府工作人员登门向老人致歉

归还。老人及其家人已接受道歉,并对关注此事的网友表示感谢。

记者发现,今年4月,“静通市容”人员所属的江苏静通市容管理服务有限公司(下称“江苏静通市容公司”)曾与海门区海门街道办签署委托协议,承包市容环境管理工作,费用总金额为2437万余元。(据新京报、中新社)

## 下列证件 声明作废

·潘卓雄、朱  
江遗失株洲绿地  
武广新城置业有  
限公司开具的  
8001705号收据  
(金额:711元)  
·杨国香遗失  
430203197211246  
046号身份证

# 广告接待热线

28835396

## 株洲火车站站房最中央的钟楼被拆除

# 旧站拆得咋样 新站进度如何

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明)12月5日,“嘭”的一声巨响中,株洲火车站站房最中央的钟楼被拆除。在车站路尽头矗立多年的株洲火车站,结束了其历史使命。明年底,全新的株洲火车站西站房和西广场,将在这一片废墟中惊艳亮相。

▶正在建设的2站台。记者/廖明 摄



### ●12月15日前,广场将完成表面清理

12月7日下午,站在建设路与车站路交汇处的金沙人行天桥上,顺着车站路向东望去,已不见“株洲站”三个红色的大字,透过正在拆除的站房,能看到铁路线另一边正在建设的东站房。

走进项目施工现场,十余台挖掘机和破碎机轰隆作响,有的在清理已拆除部分,有的正将站房凿穿、推倒。

项目现场工作人员钟文普介

绍,经过连续两天的拆除,株洲火车站原有的售票大厅、候车大厅和出站口部分,已基本完成拆除,预计接下来的两天内,原有的株洲火车站,将全部拆除完毕。

火车站广场上,废墟的清理和回收工作同步进行。钟文普介绍,12月15日之前,广场将完成表面清理,全面开始地下基础开挖。

穿过站房,原有的1号站台和2

号站台,已基本完成拆除,2号站台除地下通道区域外,站台墙已基本建设完毕,2号站台和3号站台,已经开始地上结构建设。

从已经完成建设并投入使用

的4号站台,可以上到东站房的高架候车厅。

钟文普介绍,高架候车厅,将跨铁路线连起火车站的东西站房,

根据施工计划,将力争在春节前,把高架候车厅向西延伸至2号站台。

### ●3站台本月底完成建设,2站台明年6月完成建设

在东站房的内部,售票区、集散区、候车区已经区分开来。其中作为装修装饰样板区的候车区已经完成装修,集散区吊顶转换层的建设已经全部完成。

东站房内部的装修装饰,集中体现株洲的“火车头精神”“炎帝文化”以及“陶瓷文化”。钟文普介绍,

样板区的装修装饰相关资料,已报送给国铁集团相关部门,待验收通过之后,装修装饰工作将大面积铺开,力争春节前完成东站房的内部装修。

根据项目建设进度安排,3站台将

于本月底完成建设,2站台将于明年6

月完成建设。届时,株洲火车站东站房将具备投入运营的条件,实现株洲

火车站“东进东出”的运营目标。

“1号站台将同西站房和西广场同时投入使用,也就是在2022年底,实现项目的全面竣工。”钟文普说,全新的株洲火车站将成为包含普铁、城际铁路、智轨、公交、长途客运、出租车、社会车辆七站合一的综合交通枢纽。

## 我省2022年艺术类专业招生办法出炉 这些高校专业不再组织校考

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)近日,记者从市教育考试院获悉,《湖南省2022年普通高等学校艺术类专业招生工作实施办法》(以下简称《实施办法》)已经出台。

### ●鼓励所有来湘招生高校直接使用统考成绩

《实施办法》指出,全省统考包括音乐类、舞蹈类、美术类(含美术学类和设计学类)、播音与主持艺术类、编导类(含广播电视编导、戏剧影视文学和影视节目制作等专业)、表演类(戏剧表演)、书法艺术和书

类招生专业,鼓励所有来湘招生高校直接使用统考成绩作为考生的专业考试成绩。凡参加招生高校校考的考生,须按学校要求选择相应的类别参加考试。

值得注意的是,我省省属高校所有艺术类专业,在湘部属高校的美术类专业、省外民办高校(参照独立设置本科艺术院校招生办法执行的民办院校的部分专业除外)和独立学院的艺术类本科专业、省外高校的艺术类高职(专科)专业以及其他不符合教育部规定组织校考的高

校(专业)在湘招生录取时,直接使用全省统考相关专业成绩,不得组织湖南考生参加校考。鼓励去年已采用统考成绩录取的高校今年继续采用统考成绩录取。

经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校,下同)在湘招生录取时,可组织校考,使用校考成绩。

上述高校以外的来湘招生本科高校不得组织我省美术类统考所涵盖专业的校考,应直接使用全省统考成绩。

### ●统考成绩不得低于我省划定的专业统考合格资格线

“今年,艺术类专业的录取控制分数线由文化成绩和专业成绩两部分构成。”市教育考试院相关负责人介绍,安排在本科提前批和本科批的非平行组中的专业,其文化成绩录取控制分数线以普通类本科文化录取控制分数线为基准,分物理、历史科目组合。

根据安排,艺术类录取批次分为本科提前批、本科批、高职专科批三个批次。本科提前批包括经教育部批准的部分独立设置的本

科艺术院校的艺术类本科专业、有关重点院校的艺术类本科专业,以及参加该批次录取的部分一般本科院校的艺术类本科专业;本科批包括本科提前批以外的其他省内外本科院校的艺术类本科专业;高职专科批为所有本专科招生院校的艺术类专科专业。

科艺术院校的艺术类本科专业、有关重点院校的艺术类本科专业,以及参加该批次录取的部分一般本科院校的艺术类本科专业;本科批包括本科提前批以外的其他省内外本科院校的艺术类本科专业;高职专科批为所有本专科招生院校的艺术类专科专业。

2021年12月08日 星期三  
责编:邱 峰  
美编:李懿  
校对:曹韵红

## 律师阅卷“一次也不跑” 我市成功办理首例律师在线 阅卷事项

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/周利)“检察机关的服务越来越人性化,越来越贴心了。互联网阅卷免去了路途奔波和人员接触,足不出户就能实现阅卷,大大节约了时间成本!”这是律师秦某通过互联网异地阅卷体会到网上办公带来的便利赞。

12月2日,石峰案管中心接到秦某申请他所代理的黎某、邓某等8人容留他人吸毒、贩卖毒品案阅卷电话后,主动向他推荐了新上线的互联网阅卷功能,在家即可完成阅卷,不必来回奔波。

在律师接待专员的介绍指引下,秦某一步一步地在“12309中国检察网”完成了律师身份核验、案件绑定和网上阅卷申请。当天上午,石峰案管中心将电子卷宗推送到。随着手机短信提示音的响起,秦某收到电子卷宗下载密码、文档密码等信息,“卷宗下载”“下载成功”提醒界面弹出,卷宗内容直接呈现。就这样,株洲市首例成功办理的律师在线阅卷事项快速完成,真正实现了律师阅卷工作从“最多跑一次”到“一次也不跑”的服务升级。

## 驾驶员朋友请注意 这两个路段不能停车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)12月7日,市公安局交警支队通过媒体发布《关于设置限制性交通信号的通告》,天元区滨江南路西侧、庐山路北侧部分路段禁止车辆停放或临时停放。

此次设置的禁停路段为天元区滨江南路西侧滨江南路至珠江南路路段、天元区庐山路北侧黄河北路至珠江北路路段。值得注意的是,天元区庐山路北侧黄河北路至珠江北路路段,取消原设置的“7:30-8:00,16:00-17:00,20:00-22:00”除外”这个特殊时间段,调整为全天禁止车辆停放或临时停放。

为此,交警部门将在相关路口、路段设立交通标志,请广大驾驶人自觉遵守交通法规,严格按照规定和路段交通标志、标线通行,服从公安交警的指挥和疏导,违者将依照有关法律、法规予以处罚。